

Dobrý deň,

v Nitre dňa 27. 5. 2024

BIOCONT LABORATORY, spol. s r.o. Modřice, ktorá sa zaoberá biologickou ochranou poľnohospodárskych plodín proti chorobám a škodcom, si Vás dovoľuje informovať o **plánovanom leteckom ošetrovaní poľnohospodárskych plôch kukurice** sietej proti vijačke kukuričnej, ktoré sa nachádzajú v obvode Vašej obce.

**Biologický prípravok TrichoLet**, ktorého účinnou látkou je drobná chalcidka *Trichogramma brassicae*, sa bude aplikovať letecky. Ide o malého, užitočného tvora, ktorý sa prirodzene vyskytuje v prírode a dokáže účinne bojovať proti škodlivému pôsobeniu vijačky kukuričnej tým, že kladie svoje vajíčka do vajíčok vijačky kukuričnej, čím znižuje liahnutie jej húseníc a znižuje napadnutie rastlín kukurice.

Aplikovaný produkt:

- Má povolenie na leteckú aplikáciu,
- **nevyžaduje osobitné opatrenia na ochranu ľudí**, včiel, vtákov, vodných organizmov, iných suchozemských stavovcov, iných necieľových článkonožcov, pôdných makroorganizmov, pôdných mikroorganizmov a necieľových rastlín,
- **nevyžaduje osobitné opatrenia**, pokiaľ ide o použitie v ochrannom pásme zdrojov podzemných a povrchových vôd II. stupňa.

**Nie sú preto potrebné žiadne opatrenia.** Napriek tomu by sme vás chceli požiadať o informovanie verejnosti o plánovanej aplikácii, aby sa predišlo prípadným nejasnostiam a zbytočným nedorozumeniam.

Pripravili sme preto informačný materiál, ktorý môžete použiť na informovanie verejnosti:

- leták na úradnej tabuli,
- infografiku pre sociálne médiá alebo na tlač na nástenkách,
- video o Tricholete - prečo žlté lietadlo lieta nad hlavami ľudí a čo robí – <https://www.biocont-profi.sk/tricholet/>

Ošetrovanie bude prebiehať v jednej až štyroch aplikáciách. Prvú aplikáciu plánujeme na prelom mesiacov máj/jún v závislosti od priebehu výskytu škodcu a poveternostných podmienok. Druhá aplikácia sa potom uskutoční 7 až 10 dní po prvej aplikácii. Ďalšie dve aplikácie sa uskutočňujú v závislosti od priebehu výskytu škodcu a poveternostných podmienok v priebehu augusta. O konkrétnych termínoch vás bude informovať miestna farma.

Veríme, že drobné nepríjemnosti spôsobené leteckou aplikáciou vyvážia výhody biologickej kontroly, ktorá je bezpečná a netoxická, čím sa vyhnete použitiu výrazne rizikovejšieho chemického pesticídu.

Ošetrovateľ porastu:

BIOCONT LABORATORY, spol. s r.o.  
Mayerova 784, 664 42 Modřice

Pre ďalšie informácie nás kontaktujte na telefónnom čísle +421 919 484 309 alebo e-mailom na [nemeth@biocont.cz](mailto:nemeth@biocont.cz).

S láskavým pozdravom  
Ing. Martin Németh



## ŽLTÝ ČMELIAK CHRÁNI VAŠE ZDRAVIE

Vedeli ste, že letecká aplikácia v poľnohospodárstve podlieha prísnyim predpisom? Chemické látky sú zakázané aplikovať lietadlami a o udelení povolenia rozhoduje Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky (ÚKSUP). Pokiaľ ide o poľnohospodárstvo, letecká aplikácia je **povolená len v prípade hnojív, lepeniu repky a biologickej kontroly**, medzi ktoré patrí aj TrichoLet.

Sme si vedomí toho, že tieto skutočnosti často nie sú známe širokej verejnosti, a preto je vnímanie lietadiel nad poľami rozporuplné. Predsudok, že žlté lietadlo rovná sa chémia, je v nás zakorenený z minulosti. Dnes to však už naozaj neplatí. Veríme, že pre mnohých ľudí môže byť ikonický žltý čmeliak aj príjemným pozorovaním a nostalgickou spomienkou.



**TrichoLet®**



Lieta nad Vami a na okolitých poliach žlté lietadlo?

**Gratulujeme!**

Znamená to, že miestny poľnohospodársky podnik nestrieka chémiu, ale využíva biologickú ochranu plodín, ktorá je oveľa šetrnejšia.

**Žltý čmeliak chráni vaše zdravie**

[www.biocont-profi.sk](http://www.biocont-profi.sk)